

# SŁOWO

WILNO Sobota 29 kwietnia 1933 r.

Redakcja i Administracja: Wilno, Zamkowa 2. Otwarta od godz. 9 do 4. Telefony: Redakcji — 17-52, Administracji — 228.

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu, lub z przesyłką pocztową 4 zł, zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO Nr. 80259, w sprzedaży detalicznej cena pojedynczego n-ru 20 groszy

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń

CENY OGŁOSZEŃ: wiersz milimetry jednostronny na stronie 2-iej i 3-iej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty oraz nadesłane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świętecznych, oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50 proc. drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50 proc. drożej. Administracja nie przyjmuje zastrzeżeń co do miejsca. Terminy druku mogą być przez Administrację zmieniane dowolnie. Za dostarczenie n-ru dowodowego 20 groszy.

## PRZEDSTAWICIELSTWA:

BRANOWICZE — ul. Szepetyckiego — A. Łaszk.  
GLEBOKIE — ul. Zamkowa 14 Księg. W. Włodzimierowa.  
GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
HODORZIE — Księgarnia Kol. „Ruch”.  
KLECK — Sklep „Jedność”.  
LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.  
LUNINIEC — Księgarnia Kol. „Ruch”.  
MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
MORY — Ejdelman.  
NIESWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.  
NOWOGRODEK — Kłosk St. Michalskiego.  
S-ŚWIECIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.

DRUJA — Kowkin.  
OSZMIANA — Księgarnia Spółd. Naucz.  
PODBRODZIE — ul. Wileńska 15 T. Gurwicz.  
PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarski.  
POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.  
STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
SŁONIM — Księgarnia J. Ryppa ul. Mickiewicza 10.  
SMORGONIE — Stowarzyszenie Przyjaciół Oświaty.  
ST. ŚWIECIANY — M. Lewin — Biuro gazetowe ul. 3 Maja 8.  
WOŁOZYŃ — Liberman, Kłosk gazetowy.  
WARSZAWA — Kłosk Księg. Kol. „Ruch”.

## „Święto oficera rezerwy“

W dniu dzisiejszym rozpoczyna się Święto Oficera Rezerwy, zainicjowane przez Koło Wileńskie Związków Oficerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej.

„Święto”.. Nazwa ta budzi pewne zastrzeżenia natury czysto formalnej. Doprowadziliśmy ilość prawdziwych, chrześcijańskich świąt do minimum, ustaliliśmy jedno święto narodowe, ale jednocześnie zaczęliśmy wszelkie zjazdy i obchody nazywać „świętami”, pospolitując tę nazwę, zmniejszając jej treść i wprowadzając pewien chaos.

Wymownym przykładem jest właśnie dzień dzisiejszy, który jest „świętem” Oficera Rezerwy i „świętem” Lasu. Dwie całkiem odrębne dziedziny życia i pracy, dwa całkiem różne zagadnienia występują wobec społeczeństwa w uroczystej szacie „święta”, łącząc się w dniu jutrzejszym z chrześcijańskim świętem niedzieli. Skutek takiego nagromadzenia patosu może być raczej ujemny, bo mimowoli wprowadza jakiegoś nuty komizne.

Święto Oficera Rezerwy, a ściślej: ta nazwa „święto” jest również trochę nieznośna ze względu na już istniejące Święto Żołnierza polskiego; — ktoś niebardo się orientujący może pomyśleć, że „Święto Żołnierza” jest świętem szeregowców i że w ten sposób byłoby uzasadnione zorganizowanie obok święta oficerów, jeszcze święta podoficerów, albo też święta generalskiego.

Wreszcie i ten fakt, że data święta Oficerów Rezerwy nie jest ustalona raz na zawsze, nie została, zgodnie z tradycjami wojskowymi, przywiązana do rocznicy jakiegos pamiętnego zdarzenia i była niezależna od daty zjazdu delegatów Kół Z.O.R. okręgu wileńskiego, — wszystko to osłabia pozycję „święta”.

Uwagi te w żaden sposób nie dotyczą jednak treści „święta”. Jakis Dzień Oficera Rezerwy, ustalony dla całej Polski, jest niezmiernie potrzebny i dlatego inicjatywę wileńskiego Koła Z.O.R. należy powitać ze szczerem uznaniem.

Nie trzeba się rozwodzić nad rolą oficera rezerwy podczas wojny. Od tego właśnie dzisiejszego „cywila” w znacznym stopniu zależą losy wojny, na niego spada wielki ciężar bezpośredniego prowadzenia szeregów żołnierskich do walki.

Korpus oficerski decyduje o wyrazistości oblicza armii i przedewszystkiem ponosi odpowiedzialność za poziom i sprawność działania tej armii. Oficerowie rezerwy, stanowiący podczas wojny, zdecydowaną większość w korpusie oficerskim, tem samem stają się czynnikiem niezmiernie ważnym. Naród nie może być obojętnym na sprawy szkolenia oficerów rezerwy, na ich poziom i spójność wewnętrzną, tembardziej, że wojny armij już się skończyły i każda nowa wojna będzie wojną całych narodów, jak to już zresztą było podczas wojny światowej.

Stąd wypływa konieczność przedewszystkiem mocnego zespolenia wewnętrznego w szeregach oficerów rezerwy, oraz utrzymania stałej łączności pomiędzy oficerami a społeczeństwem najszerzszem.

Nie chodzi rzecz jasna, ani o tworzenie kasty oficerskiej, ani o militaryzację społeczeństwa, — chodzi jednak o należyte przygotowanie oficerów rezerwy do roli dowódców podczas wojny, a i nawet podczas pokoju, gdyż tak czy inaczej większość oficerów rezerwy zajmuje „w cywilu” stanowiska bardziej odporne i czynne, a często, jak szczególnie np. w obecnym okresie, — najwyższe kierownicze.

Oficer rezerwy nie jest typem skoncentrowanym. Charakter broni i służby, wpływa na odmienne kształtowanie się indywidualności. Lotnik zawsze się będzie różnił od intendenta, — oficer sanitarny od kawalerzysty, — ale, pomijając te wojskowe różnice, oficerowie rezerwy stanowią wyjątkowo niejednorodną grupę ze względu na to, że tkwią na

wszystkich stanowiskach w społeczeństwie, reprezentując wszystkie zawody.

W wydanej przed laty księdze zbiorowej p.t. „Na szlaku Batorego”, oficerowie rezerwy tak mówili o sobie:

— „Gdzie niema nas? Jakiej się nie imamy pracy? Jakich stanowisk nie zajmujemy? Posterunkowy policji i... młynster; rolnik — osadnik i obszarnik; „siła niewykwalifikowana” i lekarz, inżynier, adwokat, nauczyciel... Wszędzie znajdziemy tego oficera rezerwy!”

Tkwiąmy we wszystkich warstwach społeczeństwa — od najniższych do szczytowych, reprezentujemy wszystkie zawody, stoimy na wszystkich posterunkach; stanowimy w narodzie olbrzymią tyralerę, rozsypaną, jak Polska długa i szeroka!

I w tem jest nasza przepiękna, choć niewyznaczona siła!..

Bo gdybyśmy mogli, lub zechcieli, chociażby tylko zrzadka, tylko w wypadkach wyjątkowych, poczuć się oficerami, a więc członkami jednej wielkiej rodziny, gdybyśmy mogli postyszeć zgodne bicie dziesiątków tysięcy naszych serc i poczuć ramie przy ramieniu i dłoń przy dłoni, — moglibyśmy, zabierając głos, być słyszaniymi w całym narodzie, potrafilibyśmy oddziaływać jednocześnie na wszystkie warstwy społeczeństwa i — kto wie, — może przyczynilibyśmy się do uzdrowienia stosunków ogólnych!..

Tak mówili wileńscy oficerowie rezerwy przed osmiu laty... Głos ten jest stale aktualny, czego dowodem jest chociażby obecne „święto”, pierwsza próba ideowej mobilizacji oficerów rezerwy.

Wysiłek oficerów rezerwy, oraz ich siła duchowa i intelektualna muszą szczególnie interesować całe społeczeństwo, świadome zadań i obowiązków, jakie naród wkłada na oficerów.

Czy można jednak z kłócących się „cywilów”, jakimi są oficerowie rezerwy, stworzyć mocne, ideowo zespolone katory, mogące służyć za wzór obywateli?.. Co scementuje tych dzisiejszych cywilów, żyjących i pracujących w tak olbrzymich warunkach i mających tak różne przeżycia wojenne, lub, jak najmłodsi, nie mający wcale doświadczenia bojowego?

Na to znów odpowiadają sami oficerowie, stojący „na szlaku Batorego”..

— „Mamy wspólny cel! Mamy! Jest nim troska o dobro Narodu, spokój i potęgę państwa. Cel ten wysuwający wszystkie partie i zreszenia, różniący się od nich tylko tem, iż posiadamy stokrotnie wypróbowaną zdolność do wyrzeczenia się własnych ambicji, korzyści i zaszczytów, — zdolność do podporządkowania się wyższej idei, do wielkich ofiar bez gestów i deklamacji.

Kto, jak my, stojąc w szeregach armii wobec przeważających sił nieprzyjaciela, zachował potężną wiarę w świetlaną przyszłość Narodu, kto mógł, jak my, poczuć się małą — maleńką (lecz jakże ważną!) śrubką gigantycznej maszyny wojskowej, — kto był jedną z milionów szarych, jednostajnych cegiełek muru obronnego państwa, — ten na długo zachowa w duszy świadomość odpowiedzialności najmniejszej nawet jednostki wobec Narodu, — ten łatwo znajdzie tęjąca nawet pod popiołem sobkostwa i osłopiści isierkie ofiarności i zapala!..

Taki jest oficer rezerwy — żołnierz i obywatel!..

Podkreślając ścisłą łączność duchową z poprzednimi pokoleniami rycerzy — obrońców Ojczyzny, świadom przedewszystkiem swych olbrzymich obowiązków wobec narodu i państwa, zdolny do największych wysiłków w czasie wojny i pokoju, — pragnie on stać się najpożyteczniejszym i najwierniejszym sługą i obrońcą Ojczyzny.

Ten cel jednoczy wszystkie pokolenia oficerów — obywateli oraz zespala korpus oficerów rezerwy ze społeczeństwem. To też w dniu święta wileńskich oficerów rezerwy należy szczerze życzyć

## Przygotowania do Zgromadzenia Narodowego

WARSZAWA (tel. własny). — W dniu wczorajszym marszałek Sejmu jako przewodniczący Zgromadzenia Narodowego wystosował do premiera Prystora pismo, w którym prosi o spowodowanie ogłoszenia w gazecie urzędowej obwieszczenia jego o wyznaczeniu posiedzenia Zgromadzenia Narodowego na dzień 8 maja na godzinę 11-tą przed południem w gmachu Sejmu.

W gmachu sejmowym rozpoczęto już prace przygotowawcze do wyborów nowego prezydenta. Między innymi w sali sejmowej ustawiono dodatkowe krzesła. Jak wiadomo, sala posiada tylko 444 miejsc, t. j. tyle, ile posłów liczy Izba poselska, a ponieważ w skład Zgromadzenia Narodowego wchodzi jeszcze 111 senatorów zaszła więc potrzeba ustawienia dodatkowo 111 krzesel.

## Proces szpiegowski w Warszawie

WARSZAWA (tel. własny). — Przed Sądem Okręgowym rozpoczął się w dniu wczorajszym proces o szpiegostwo. Na ławie oskarżonych zasiadli dwaj b. podoficerowie wojsk lotniczych Franciszek Arlik i Andrzej Strąg, oraz Witold Mączyński. Wszyscy odpowiadają z art. 1 rozporządzenia Prezydenta o walce ze szpiegostwem. Są to młodzi ludzie w wieku lat 30-40.

skarżeni byli w jednym z państw ościennych. o po powrocie po kilkudniowym pobycie w Polsce zostali ujęci z kompromitującymi dokumentami. Oskarżeni przyznali się do winy, — wskazując, że do szpiegostwa zostali zmuszeni przez wywiad obcego państwa.

Wobec charakteru sprawy rozprawa toczy się przy drzwiach zamkniętych i potrwa prawdopodobnie dwa dni.

Według aktu oskarżenia przed 3-ma laty o-

PRZESILENIE GABINETOWE W ESTONJI



W związku z ustąpieniem dwóch ministrów z centrum, gabinet p. Paetsa podał się do dymisji. Na zdjęciu naszym podajemy podobiznę b. premiera, a równocześnie naczelnika republiki estońskiej p. K. Paetsa.

## TELEGRAMY

### ROZWÓJ PORTU GDYŃSKIEGO

WARSZAWA. PAT. — Ministerstwo Przemysłu i Handlu komunikuje, że nowy rekord w dotychczasowych przeładunkach portu gdyńskiego został ustalony w dniu 24 kwietnia br. Mianowicie — przeładunek, dokonany w porcie gdyńskim, wyniósł w dniu tym 26.760 ton, podczas gdy najwyższy dotychczas przeładunek wyniósł w dniu 6 października 1931 r. 25.214 ton. Świadczy to o rozwijającej się stale sprawności przeładunkowej portu gdyńskiego. Poza tem przyholowano do Gdyni via Gdańsk 26 barek z cukrem.

### KRÓL SZWEDZKI GRA Z PRENNEM

BERLIN. PAT. — Król szwedzki Gustaw bawił w tych dniach w Berlinie i na kortach Rotweissu odbył mecz w swym ulubionym sporcie, tenisie. Król szwedzki grał w dublu i na partnera dobrał sobie słynnego tenisistę Prenna, bojkotowanego obecnie w Niemczech z racji swego żydowskiego pochodzenia. (Prenn grał tak znakomicie, że w parze z 60-letnim królem, pokonał świetny zespół niemiecki Cramm — dr. Kleinschroth w trzech setach).

### KOLEJNE ZWYCIESTWO NURMIEGO

HELSINGFORS. PAT. — W urzędowym tu biegu na 4 kilometry zwyciężył Nurmi 13,05 przed Tuominenem 13,30.

### OFIARY TRZĘSIEŃ ZIEMI

RZYM. PAT. — Na wyspie Kos z podgruzów domów, zniszczonych przez trzęsienie ziemi wydobyto dotychczas zwłoki 149 ofiar katastrofy.

### NIEDZWIEDZ ODGRZYŁ RĘKĘ CHEŁPCU

BERLIN. PAT. — W berlińskim ogrodzie zoologicznym wydarzył się nieszczytny wypadek. Mianowicie młody niedzwiedź schwył chłopca, który zbytnio zbliżył się do klatki i odgrzył mu prawe przedramię. Pomimo dokonanej natychmiast operacji, stan chłopca budzi poważne obawy z powodu znacznego upływu krwi.

### DZENTELMEN WŁAMYWACZ

BIAŁOGÓRD. PAT. — Ujęty został dzentelmen - włamywacz Dżorzic, który grasował nie tylko w Jugosławii, ale i na terenie Francji, szczególnie w Paryżu, gdzie dokonał wielu śmiałych kradzieży w najbogatszych dzielnicach miasta. Rok temu Dżorzic został przez władze francuskie skazany na 10 lat ciężkich robót. Symulował on wady obłąkanki i został z tego powodu umieszczony w domu zdrowia, skąd udało mu się zbiec. Obecnie złapano go w Jugosławii. Lekarze stwierdzili u Dżorzicza chorobę umysłową, — tym razem prawdziwą, wobec czego umieszczono go w domu obłąkanych.

## Handel robotnikami w Rosji

WILNO. — Donoszą z Mińska, że ludowy komisarz ciężkiego przemysłu wydał rozporządzenie, dotyczące werbunku robotników w kolchozach dla fabryk i zakładów przemysłowych.

Według tego rozporządzenia, zakłady przemysłowe obowiązane są wskazać, jakia ma być liczba i techniczna pomoc mogą udzielić kolchozom w sprawie remontu i budownictwa, w organizacji pracy itp. Kolchozy ze swej strony obowiązane są zabezpieczyć całkowitą swobodę robotników, mającemu pracować w fabryce. O próż tego kolchozy mają być odpowiedzialne za dotrzymanie umowy przez werbowanego robotnika. (B.A.P.)

## Zagadnienie długów międzynarodowych

### WSPÓLNY KOMUNIKAT ROOSEVELTA I HERRIOTA

WASZYNGTON PAT. — Prezydent Roosevelt i Herriot przed wyjazdem do Francji wydali wspólny komunikat, który informuje, że Roosevelt omawiał z Herriotem zagadnienie długów międzynarodowych, przedstawiając mu punkt widzenia amerykański. Herriot ze swej strony przedstawił poglądy rządu i parlamentu francuskiego.

Komunikat stwierdza, że długotrwałe rozmowy były prowadzone w tonie najbardziej przyjaznym i miały na celu wyjaśnienie i zrozumienie sytuacji. Przyczyną się one niewątpliwie do odnalezienia właściwej drogi przyszłości. Herriot i prezydent Roosevelt wyrażają nadzieję, że rozmowy te, które mają tak wielkie znaczenie, będą mogły być kontynuowane w Paryżu i Waszyngtonie po powrocie Herriota z Francji i po złożeniu sprawozdania rządowi francuskiemu.

## Czy policja niemiecka jest wojskiem

### Wystąpienie delegata Polski gen. Burhardt-Bukackiego w Genewie

GENEWA. PAT. — Komitet elektywów, który rozpoczął wczoraj badania policyjne niemieckiej od policji wojskowej i ogólnej, przeszedł dziś do badania Schupo. Prace jego mają — jak wiadomo — na celu stwierdzenie, w jakim stopniu policja poszczególnych krajów ma charakter wojskowy. Komitet zajął się szczególnie sprawą aspirantów policyjnych w Niemczech.

Następnie gen. Burhardt - Bukacki omówił sprawę Schupo, cytując ustęp z jej regulaminu i wykazując, że kopjowany on jest na regulaminie dla pechoty. Poza tem gen. Burhardt-Bukacki cytował podczeknik, napisany przez oficera p. Paetsa, który daje instrukcje co do używania karabinów maszynowych, miotaczy min, artylerii i karabinów maszynowych.

Delegat niemiecki w odpowiedzi swej nie zaprzeczył analogicznego regulaminu dla policji i pechoty.

Dłuższą dyskusją odbędzie się jutro. Oczekiwane jest expose delegata Francji, który wykaże ze swej strony wojskowy charakter policji niemieckiej.

## Równouprawienie niemiecko-narodowych

BERLIN PAT. — „Deutsche Allgemeine Ztg.” donosi, że we czwartek toczyły się między Hitlerem, premierem pruskim Goeringiem i ministrem Hugenbergiem rokowania w celu usunięcia różnic zdań między narodowymi socjalistami a niemiecko - narodowymi oraz w celu zapewnienia niemiecko - narodowym równouprawnionego stanowiska.

BERLIN PAT. — Na zebraniu frakcji niemiecko - narodowej Hugenberg ze znanymi, że niemiecko - narodowi mają prawo domagać się równouprawnienia z narodowymi socjalistami jako równoprawni bojownicy o przyszłość Niemiec. W tej kwestii nikt nie może domagać się od niego zgody na jakikolwiek kompromis.

## Wewnętrzna reorganizacja

BERLIN PAT. — Hitler wydał nowe rozporządzenie, wprowadzające szereg zmian w podziale na okręgi i obszarze kierownictwa partii narodowo - socjalistycznej. Równocześnie Hitler przypomina zakaz samowolnego powoływania komisarzy, co stanowi wyłączną kompetencję władz państwowych. Podobne ostrzeżenie wysunął gospodarz rzeczoznawca w sła bie łącznikowym partii narodowo - socjalistycznej Wagemor, zaznaczając, że życie gospodarcze nie znosi bezkarnie i bezsensownej ingerencji.

Podobne ostrzeżenie wysunął gospodarz rzeczoznawca w sła bie łącznikowym partii narodowo - socjalistycznej Wagemor, zaznaczając, że życie gospodarcze nie znosi bezkarnie i bezsensownej ingerencji.

## Przyznanie premii krajom dłużniczym

### SPŁATA DŁUGU AMERYKAŃSKIEGO SREBREM

PARYŻ PAT. — Nadeszła tu wiadomość z Waszyngtonu, że Stany Zjednoczone zgadzają się, aby w okresie 6 miesięcy państwa dłużnicze spłacały swe zobowiązania w srebrze, przy czem suma spłat srebrem nie może przewyższać kwoty 200 mil. dol., obliczona po kursie 50 centów amerykańskich za uncję, — (dotychczas płacono 36). Decyzja ta jest równoznaczna z przyznaniem krajom dłużniczym premii w wysokości 30 proc.

ty 200 mil. dol., obliczona po kursie 50 centów amerykańskich za uncję, — (dotychczas płacono 36). Decyzja ta jest równoznaczna z przyznaniem krajom dłużniczym premii w wysokości 30 proc.

## Konferencja ministrów Małej Ententy

BUKARESZT PAT. — Doroczna konferencja ministrów spraw zagranicznych państw Małej Ententy ma się rozpocząć 15 maja w Pradze. Opinia tutejsza przywiązuje specjalnie duże znaczenie do tegorocznej konferencji, na której ma nastąpić wymiana dokumentów ratyfikacyjnych zawartego w lutym paktu Małej Ententy oraz mają być położone podwaliny ściślejszej współpracy gospodarczej między państwami Małej Ententy. Prasa rumuńska wyraża przekonanie, że po konferencji paryskiej Mała Ententa występować będzie na arenie politycznej jako jedno wielkie mocarstwo.

tenty oraz mają być położone podwaliny ściślejszej współpracy gospodarczej między państwami Małej Ententy. Prasa rumuńska wyraża przekonanie, że po konferencji paryskiej Mała Ententa występować będzie na arenie politycznej jako jedno wielkie mocarstwo.

## W 250-lecie odsieczy Wiednia



W związku z przypadającą w r. b. 250-tą rocznicą odsieczy Wiednia podajemy na naszym zdjęciu zamek w Podhorcach ongiś należący do króla Jana III Sobieskiego, zwycięcy z pod Wiednia

JEGO EKICELIENCA SUBJEKT





# Z SĄDÓW

## 5-MIESIĘCZNE DZIECKO NA LAWIE OSKARŻONYCH

Wczoraj na lawie oskarżonych w Sądzie Okręgowym zasiadł pod zarzutem wyrabiania i puszczania w obieg fałszywych monet mieszkańcy wsi Rusiny pow. postawskiego: Mikolaj Borodko i Sergiusz Duniec, oraz kochanka tego ostatniego Marja Borodko.

Jak się wyjaśniło na przewodzie sądowym głównym inicjatorem konkurowania z mennicą państwową był Borodko, zaś wykonawcą jego planów Duniec.

W końcu też u Duńca odnalazła policja całkowi urządzenie potrzebne do fabrykacji fałszywków, większą ilość potrzebnej w tym celu surowca oraz gotowe już monety w postaci 1-złotówek, 50-groszów i 20-groszów.

"Fabryka" działała prawdopodobnie przez dłuższy czas i jedynie wskutek niestaranności Borodkówny, którą przypano na puszczaniu w obieg fałszywków, udało się wreszcie ją ujawnić, zaś całą trójkę osadzić w więzieniu.

W wyniku rozpatrzenia całokształtu sprawy sąd skazał Borodkę na 5 lat, Duńca na 4, a Borodkównę na 1 rok więzienia.

Należy nadmienić, że ta ostatnia stawiała się na rozprawę i zajęła ławę oskarżonych wraz ze swym 5-miesięcznym dzieckiem, przez co zwróciła ogólną uwagę zaszkoczonej tym nieco dziwnym wypadkiem publiczności.

### WŁASCIELI I LOKATOR

Ignacy Jasnowski jest właścicielem niedużego domku, przy ul. Pożarowej 19. W domku tym zamieszkuje lokatorowie, którzy płać i tacy, od których komorne egzekwuje się w drodze sądownej.

Do tych ostatnich należeli także Bolesław Czechowicz i zamieszujący wraz z nim Władysław Gregorowicz.

Pewnego razu pomiędzy Czechowiczem a podenerowanym Jasnowskim nastąpił następujący dialog:

- Dzień dobry!
- Szacunek panu, czemu mogę służyć?
- Przyszedłem po komornę.
- Tak przedko — niestety, pieniędzy jeszcze nie posiadam. Mój przyjaciel także. Niech pan jeszcze zaczeka — do jutra.

W tem miejscu nerwy Jasnowskiego odmówiły już posłuszeństwa.

Błyskawicznym ruchem wyjął z kieszeni nóż i dągnął nim z całej siły w plecy niebezpiecznego lokatora.

Ostrze stało przebiło miękkie ciało i ugrzęzło w opłucnie, wobec czego ranny musiał kuruwać się w szpitalu przez 20 dni.

Jasnowskim zaopiekowała się policja, w wyniku czego stanął on wczoraj przed Sądem Okręgowym.

Pytany, czy przyznaje się do winy, odrzekł: iż to nie on, lecz Czechowicz napadł na niego i dotknął go nożem. Przedłożył nawet na potwierdzenie swych słów jakieś świadectwo lekarskie. Wszystko jednak na nic.

Sad po rozpatrzeniu sprawy i wysłuchaniu naocznych świadków zajął skazał Jasnowskiego na 1 rok więzienia, którą to karę zmniejszył mu na skutek amnestji o połowę.

# SPORT

### NAJBLIŻSZE IMPREZY SPORTOWE

Dzisiaj i jutro będziemy mieli kolejnie mecze piłkarskie o mistrzostwo Okręgu. Dzisiaj walczą będzie Ognisko z ŻAKS-em, jutro WKS z Makabi.

Sądząc z wyniku remisowego, uzyskanego przez Ognisko z doskonałą drużyną wojkowskich przypuszczalnie należy, że ŻAKS będzie miał trudną przeprawę. Nie lepszy będzie jutro los Makabi.

Motocykliści wystartowali dzisiaj o 4 rano do rajdu na trasie Wilno — Warszawa. Do wiosennej tej imprezy zapisał się: Urniaż, Moroz, Sadowski, Rudak i Brzozowski.

**ZAWODY KONNE 1 PUŁKU ULANÓW**

### WIELKA POPULARNA IMPREZA W DNIE 3 MAJA.

Zwycząm lat ubiegłych dowodziwo 4 pułku ulanów, Ziemieński organizuje w dniu 3 maja na swym placu ćwiczebny (za rynkiem Kalwaryjskim) wielkie zawody konne oraz różne gry i „swawole ulaniskie“.

Pamiętamy z zeszłych lat te imprezy, cieszące się z szerokiej publiczności ogromnym wzięciem. Pamiętamy te tłumy, obiegające plac i żywo odlatujące brawurowo ówczesną i zabawy ulanów oraz popisy hippiczne.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

# NA FILMOWEJ TAŚMIE

## „STUDENT ŻEBRAK“ — „Casino“

Operetka filmowa, choć z gruntu rzecz filmowa, po świetnych sukcesach Lubitscha znalazła naśladowców wszędzie, gdziekolwiek ktoś kręcił i produkował filmy.

Operetki niemieckie i francuskie zdobyły dla siebie rynek europejski. Spróbowali także Anglii swoich sił w operetce i w ten sposób możemy oglądać „Studenta żebraka“.

Dowódca twierdzy, stary lowelas, zaleca się do hrabianki i dostaje od niej dosadnego i na macalnego kosa. Chcąc się zemścić, inscenizuje ciężko dopięną maskaradę, używając do tego dwóch wesolych studentów, siedzących w twierdzy za jakimiś pseudo-politycznym przewinieniem.

Na szczęście cały galimatias skończy się po myślnie dla zakochanych par i dla reżysera, który omal nie zaplątał się w zawilosci własnego obrazu.

Są w filmie niektóre ładne melodie, jest też no dobre zrobione przejście (marsz żołnierzy i taniec na balu), są ciemne i niedobre zdjęcia, są nieznanymi artysty i jest kiepska reżyseria.

W drugiej części programu idzie wyświetlany już kiedyś film „Burza nad Zakopanem“ jakiejś polsko - szwajcarskiej czy polsko - niemieckiej wytwórni z czasów przedhitlerowskich Tad. C.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

W tym roku program rozpocznie się o godz. 2 m. 30 po pol. i przewiduje m. i.: Władanie białą bronią ulanów; konkurs hipiczny podoficerów; wyścigi w workach; konkurs hipiczny oficerów; woltażerka; władanie białą bronią podoficerów; „walka o konia“; „picie piwa“; bieg na przełaj 4 km.; „Przewożenie jarek“; walka patroli z kozakami; „szybie guzików“; walka o pióropusze; piramida w galopie.

# grodzieńska

— NOWY SĘDZIA W SĄDZIE GRODZ KIM. — W tych dniach objął urządowanie nowy sędzia turt. Sądu Grodzkiego p. Jakób Szebaum.

Pani sędzia Szebaum pełnił dotychczas obowiązki sędziego grodzkiego w Pińsku.

— BYŁY PREZYDENT ST. WOJCIECHOWSKI W JEZIORACH. Wczoraj o godz. 12,18 powrócił do Warszawy były prezydent p. St. Wojciechowski, który w ciągu kilku dni polował w Jeziorach w lasach państwowych.

— ZMIANA ROZKŁADU JAZDY AU TOBUSÓW, KURSujących NA LINII GRODNO — WILNO. Jak się dowiadujemy, obradując w tych dniach komisja międzywojewódzka ustaliła następujący rozkład jazdy autobusów, kursujących na linii Grodno — Wilno: z Grodna do Wilna autobus odjeżdżać będą o godz. 5,30, 7,30, 13,30 i 15,30. Z Wilna do Grodna: o godz. 5,30, 7,30, 13,30 i 15,30.

Jak widać z powyższego rozkładu jazdy, samochody odjeżdżać będą z Grodna i Wilna o tej samej porze.

— ZNALEZIENIE TRUPA. W dniu 26 bm. w lesie wsi Jaśkielowice gm. Porzece przy szosie Druskieni — Porzece został znaleziony trup mężczyzny, w wieku około lat 40, nieznanego pochodzenia, leżącego na sosnie na sznurku. Przeprowadzone dochodzenie ustaliło, że jest to Dunowski Stanisław, ostatnio zamieszkały w Żydombli. Dalej dochodzenie w toku.

— SAMOBOJSTWO. W dniu wczorajszym popełnił samobójstwo przez powieszenie się Czesław Jaworowski, zam. przy ul. Przemysłowej 8. Przyczyna pozabawienia się życia nie jest znana.

— TEATR MIEJSKI. Na uroczystość Święta Narodowego w dniu 3 maja zespół teatru miejskiego wystawił sztukę Anceya „Kościuszkę pod Racławicami“. Próby te sztuki są już w pełni pod reżyserją dyr. Krokowskiego i dyr. Opalińskiego. Udział biorze cały zespół teatru miejskiego, garnizonowego, statystki, chó, wojsko, orkiestra. Malownicze stroje narodowe — wspaniałe dekoracje.

— ZE SPORTU. — W dniach 29 i 30 kwietnia na stadionie O K III rozegrane zostaną dwa mecze towarzyskie między „Cresovią“ i „Makabi“. Początek zawodów o godz. 14,30.

— IMPREZY SPORTOWE SEKCJI KOLARSKIEJ „CRESOVIA“. — Selekcja kolarska „Cresovij“ urzędują w najbliższym czasie dwie imprezy sportowe, a mianowicie: w dniu 30 kwietnia 2-gi wiosenny bieg kolarski szosowy na trasie Grodno — Hoża — Grodno (38 km.) i w dniu 3 maja 1-szy wiosenny bieg uliczny na dystansie 10 km. Zgłoszenia przyjmują i informacyjnie działy kancelarii klubu w godz. 17—20 (zglaszać się do p. Cz. Rosińskiego).

— Wstęp do 50 gr.

Niezwykłe interesujący film z życia amerykańskich królów podziemi p. t.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

— Wstęp do 50 gr.

# Balkon

35 gr.

na wszystkie seanse

# CZYŚ JUŻ BYŁ

w kinie

REWJA Ostróbramska 5

na znakomitym filmie polskim

# POD TWOJĄ OBRONĘ